

Борис Иванович Пирогов — лауреат премий Совмина СССР и Высшей школы Украины, действительный член Российской академии естественных наук (РАЕН), Почетный член Российской и Украинского минералогических обществ, заслуженный работник Высшей школы Украины. Его заслуги в производственной, научной и педагогической деятельности отмечены правительственными и отраслевыми наградами: медалями «Ветеран труда», «За доблестный

труд», нагрудными знаками «Почетный разведчик недр», «За отличные успехи в работе» и «За заслуги в стандартизации», Почетными грамотами Президиума Украины, Министерства природных ресурсов и экологии, Агентства по недропользованию РФ и признаны РАЕН и РОСГЕО.

Мы, Ваши коллеги, друзья, ученики любим и ценим Вас. Желаем Вам здоровья, благополучия, удачи во всех начинаниях.

Коллеги, друзья, ученики

К 80-ЛЕТИЮ РОБЕРТА ЗАКИЕВИЧА ФАХРУТДИНОВА

9 июля 2017 г. исполняется 80 лет кандидату географических наук, научному консультанту ФГУП «ЦНИИГеолнеруд» Роберту Закиевичу Фахрутдинову.

После окончания географического факультета Казанского государственного университета в 1960 г. по специальности «физическая география» он был направлен в Тихоокеанский научно-исследовательский институт рыбного хозяйства и океанографии (г. Владивосток), где трудился до февраля 1964 г. в должностях инженера-гидролога и инженера-планктонолога. После возвращения в Татарстан, в 1964–1965 гг. работал топографом в Казанском тресте инженерно-строительных изысканий.

Желание заниматься наукой и изучением минеральных богатств страны привели Роберта Закиевича в Геологический институт (г. Казань) Госгеолкома СССР в отдел экономики и методики разведки неметаллов, который возглавлял Шаманский И.Л. С апреля 1965 г. и по настоящее время трудовая и научная деятельность Р.З. Фахрутдинова неразрывно связана с Всесоюзным научно-исследовательским институтом геологии нерудных полезных ископаемых (ныне ЦНИИГеолнеруд). Начав с должности старшего лаборанта, он быстро поднялся по служебной лестнице и довольно скоро стал ведущим специалистом института в области экономики агрохимического сырья. В 1971 г. Роберт Закиевич защищает кандидатскую диссертацию, посвященную географии минеральных ресурсов, производства и потребления фосфатных удобрений в СССР.

В 1976 г. Министерством геологии СССР было принято решение поручить ВНИИГеолнеруду и СНИИГГиМСу выполнить геолого-экономические исследования и составить Карту геолого-экономической оценки ресурсов агрохимического сырья СССР (апатиты, фосфориты, калийные соли) в масштабе 1:4 000 000, ответственным исполнителем от института стал Р.З. Фахрутдинов. Постановлением Государственного комитета СССР по науке и технике от 28.12.1978 г. № 636 эта разработка была включена в число важнейших для народного хозяйства страны. Масштабные комплексные исследования были успешно завершены в 1978 г., а их результаты опубликованы в 1979 г.

В этом же году Роберт Закиевич избирается по конкурсу на должность заведующего сектором экономики горно-химического сырья, а с 1986 г. возглавляет сектор ме-



тодики разведки и геолого-экономической оценки агроруд и горно-химического сырья.

Основными направлениями научной деятельности Р.З. Фахрутдинова стали геолого-экономическая оценка и прогнозирование развития минерально-сырьевой базы агрохимического сырья как СССР, так и Российской Федерации, ее отдельных субъектов и крупных регионов.

При непосредственном участии Р.З. Фахрутдинова в постперестроечное время была выполнена переоценка основных сырьевых баз фосфатного сырья и рассмотрена экономическая целесообразность комплексного освоения Хибинских и других фосфатных месторождений с учетом современных технологических возможностей; разработана программа воспроизводства минерально-сырьевой базы для обеспечения агропромышленного комплекса страны до 2020 г. и намечена стратегия ее дальнейшего развития.

Выполненные при участии Р.З. Фахрутдинова карты геолого-экономической оценки ресурсов агрохимического и серосодержащего сырья СССР, а также методические рекомендации по геолого-экономической оценке фосфатных руд получили высокую оценку правительственных органов страны.

Будучи одним из ведущих специалистов страны в области геолого-экономической оценки месторождений фосфатного сырья, которая относится к одному из сложнейших разделов экономической науки о неметаллических полезных ископаемых, Р.З. Фахрутдинов своими глубокими знаниями, эрудицией и профессионализмом завоевал заслуженный авторитет и уважение коллег.

Он является автором и соавтором более 100 научных трудов, десятки из которых опубликованы, в том числе 6 коллективных монографий.

Научная и производственная деятельность Р.З. Фахрутдинова отмечена бронзовой медалью ВДНХ и ведомственными наградами «Отличник разведки недр», «Почетный разведчик недр», памятным знаком «300 лет горно-геологической службе России», медалью «В память 1000-летия г. Казани».

Коллеги любят и ценят его за открытость, доброжелательность, скромность и исключительное обаяние.

От всей души поздравляем Роберта Закиевича с 80-летним юбилеем и желаем ему крепкого здоровья, бодрости, благополучия и счастья в семье и, конечно, дальнейших творческих успехов в научной деятельности.

*Ученый Совет ФГУП «ЦНИИГеолнеруд»,
коллеги и друзья*



MedGeo'17

**7th International Conference
on Medical Geology**

**August 28 - September 01, 2017
Moscow, Russia**

*Welcome
to
Russia!*



visit us at
www.medgeo2017.org

РЕКЛАМА

